



Проект «+Хлопок»

Обеспечение устойчивого развития хлопковой индустрии в Латинской Америке и Карибском бассейне

Проблема

Хлопок является одним из важнейших сельскохозяйственных продуктов в мире. По оценкам, 350 миллионов человек во всем мире занимаются экономической деятельностью, связанной с хлопком, что делает его одним из 20 важнейших экспортных товаров. Занятость в хлопковом секторе помогает мелким фермерам и их семьям получить доступ к продовольствию, медицинскому обслуживанию и жилью, а также другим товарам и услугам. Кроме того, благодаря добавленной стоимости и экспорту текстиля, производство хлопка вносит вклад в рост экономики, что усиливает воздействие индустрии на создание рабочих мест и доходы работников сектора. За последние 20 лет страны-участницы проекта, включая Аргентину, Многонациональное Государство Боливия, Колумбию, Парагвай, Перу и Эквадор, в которых 80% хлопка производится семейными хозяйствами и мелкими сельскохозяйственными предприятиями, столкнулись с проблемой сокращения производства хлопка, что сказалось на возможностях получения дохода тысяч семей фермеров.

В поисках решения

Для решения этой проблемы было начато сотрудничество между Бразильским агентством по сотрудничеству (БАС), Министерством иностранных дел и его бразильскими партнерскими учреждениями Embgara, Abrara, Empreer-PB, Asbraer, организациями, занимающимися вопросами экономики солидарности, и университетами) в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) и правительствами семи стран-партнеров. Целью проекта является содействие устойчивому развитию производственно-сбытовой сети хлопка в странах-партнерах, на основе опыта бразильских учреждений, занятых в этом секторе. В основе проекта лежат четыре ключевых компонента: развитие устойчивого производства хлопка; содействие политическому диалогу, разработке политических мер и созданию стратегических альянсов, включая партнерства между государственным и частным секторами; повышение конкурентоспособности сектора и его участников, включая женщин, молодежь и коренное население; а также поддержка развития рынков и устойчивое развитие производственно-сбытовой сети в хлопковой отрасли.

Согласно условиям сотрудничества по линии Юг-Юг, мероприятия, осуществляемые в рамках проекта, включают в себя: оказание технической поддержки странам-участницам с уделением особого внимания выведению устойчивых к вредителям и болезням сортов хлопка, рациональному использованию земель и комплексной борьбе с вредителями; внедрение новых технологий для модернизации процесса выращивания хлопка; обеспечение рационального использования природных ресурсов; оказание технической поддержки службам распространения знаний и опыта в сельских районах среди семейных фермерских хозяйств; а также обмен опытом, передовыми практиками и технологиями и другие мероприятия.

В рамках этого проекта в странах-участницах была создана региональная сеть, объединяющая более 70 организаций государственного и частного секторов. Сеть позволяет организациям сотрудничать в целях обеспечения конкурентоспособности хлопковой производственно-сбытовой сети и оказания поддержки семейным фермерам в получении доступа к рынкам, что приводит к повышению качества жизни фермеров и укреплению источников средств к существованию. Общий объем инвестиций в укреплении технического и управленческого потенциала правительств в целях создания устойчивого хлопкового сектора в Аргентине, Гаити, Колумбии, Парагвае, Перу и Эквадоре составил более 14 миллионов долларов США.

Это позволило достичь следующих результатов:

- Создание возможностей для получения дохода: в качестве культуры, интегрированной в диверсифицированную производственную систему, хлопок играет важную роль в обеспечении доходов населения. Кроме того, побочные продукты хлопкового производства могут использоваться



© ФАО

в производственно-сбытовой сети, а также в качестве нового вида продукции. Существует 36 примеров передовой практики в области производства хлопка.

- **Наращивание потенциала:** в странах-участницах более 70 государственных учреждений получили доступ к новым возможностям и знаниям, а также расширили возможности координации деятельности между государственным и государственным/частным секторами в целях поддержки развития и организации хлопковой производственно-сбытовой сети.
- **Сельскохозяйственные технологии:** в сотрудничестве с компанией Эмбрапа участники внедрили надлежащие практики в сфере распространения сельскохозяйственных знаний, эффективного использования производственных ресурсов, комплексной борьбы с вредителями и механизации и разработали первый прототип однорядной машины для уборки хлопка на небольших площадях.
- **Укрепление биоразнообразия:** возрождение самобытности стран и их коренных, сельских и ремесленных общин было достигнуто за счет восстановления традиционных сортов хлопка, подготовки кадров в области производства и переработки, создания добавленной стоимости, организации управления и реализации.
- **Доступ к рынкам:** расширение сертификационных возможностей для волокна и продуктов его переработки и использование разнообразия хлопка в регионе позволили производителям выйти на нишевые рынки.

С помощью механизма сотрудничества по линии Юг-Юг в рамках проекта «+Хлопок» была разработана модель устойчивой системы производства хлопка. Модель может быть адаптирована для семейных хозяйств, занятых разведением иных промышленных культур в других странах. Устойчивое восстановление систем производства хлопка стимулирует социальные изменения, которые усиливают экономическое и экологическое воздействие. Хлопок является культурой, устойчивой к неблагоприятным климатическим условиям. Хлопок может выращиваться в сухих и засушливых зонах, что снижает уязвимость домохозяйств к изменению климата. Производство хлопка может стать реальной альтернативой для общин, населяющих территории коренных народов, и лиц, перемещенных в результате конфликтов, а также в регионах, где наблюдается высокий уровень нищеты в сельских районах.

Контактное лицо:

Г-жа Адриана Греголин

Должность: координатор региональных проектов, Региональное отделение Латинской Америки и Карибского бассейна

Организация: Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО)

Эл. почта: Adriana.Gregolin@fao.org

Управление по сотрудничеству Юг-Юг и трехстороннему сотрудничеству

Организация: Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО)

Эл. почта: South-South-cooperation@fao.org

НАЗВАНИЕ ПРОЕКТА: проект «+Хлопок»

СТРАНЫ/РЕГИОНЫ: Аргентина, Боливия (Многонациональное Государство), Гаити, Колумбия, Парагвай, Перу, Эквадор

НОМИНИРОВАВШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ: Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО)

ЗАДАЧА(-И) В ОБЛАСТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: 1.1, 1.2, 2.3, 2.4, 2.5, 8.6, 8.7, 10.1, 13.b, 17.1

ОРГАНИЗАЦИЯ, ОКАЗЫВАЮЩАЯ ПОДДЕРЖКУ: ФАО

ОРГАНИЗАЦИИ-ИСПОЛНИТЕЛИ: Бразильское агентство по сотрудничеству (АВС), Министерство иностранных дел, бразильские сотрудничающие учреждения (mbrapa, Abrapa, Empaer-PB, Asbraer, организации экономики солидарности и университеты) и ФАО

ХОД ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОЕКТА: реализуется в настоящее время

ПЕРИОД ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОЕКТА: 2012–2020 гг.

ВЕБ-САЙТ ПРОЕКТА: <https://bit.ly/3j8ePxa>